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TER BESLISSING 

 
 
 

 
Aan Staatssecretaris 

 
 

 
Beslisnota Kamervragen over het bericht ‘Arriva 92 
procent van boetes voor zwartrijden van en naar azc Ter 
Apel niet betaald’ 

 
 

 
Aanleiding 
De Kamerleden Veltman en Rajkowski (beiden VVD) hebben op 23 mei 
Kamervragen gesteld over het Telegraaf bericht ‘Arriva 92 procent van boetes 
voor zwartrijden van en naar azc Ter Apel niet betaald’. 
 
De set Kamervragen van Veltman en Rajkowski zijn aan u en de minister van Asiel 
en Migratie gesteld. Omdat het merendeel van de vragen en de beantwoording 
zich focust op het openbaar vervoer verstuurt u de brief mede namens de minister 
van Asiel en Migratie. De beantwoording van de set vragen is afgestemd met 
JenV, het OM, Arriva en de politie. 
 
Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording van de set 
Kamervragen en de brief naar de Tweede Kamer te sturen. 
 
Kernpunten 
• In de berichtgeving wordt gesteld dat 92 procent van boetes voor zwartrijden 

van en naar azc Ter Apel niet wordt betaald. 
• In de beantwoording geeft u aan dat het onwenselijk is dat mensen die 

zwartrijden geen boete krijgen, betalen of bij herhaaldelijke overtreding geen 
reisverbod krijgen. 

• U erkent het belang van een efficiënte gegevensuitwisseling om sancties aan 
personen die zwartrijden of overlast veroorzaken op te kunnen leggen. 

• U geeft ook aan dat het in de praktijk regelmatig voorkomt dat het de boa en 
toezichthouders onvoldoende middelen hebben om de identiteit te controleren. 

• Voor een volledig beeld op de ontwikkelingen die t.a.v. dit thema in gang zijn 
gezet en een toelichting op de knelpunten verwijst u naar de schriftelijke 
reactie op het rapport ‘Handhaven in het OV’ van de minister van Justitie en 
Veiligheid en uzelf die op 9 juli naar de Kamer is gestuurd. 

• Tot slot geeft u aan dat het u, naar aanleiding van de signalen van Arriva, 
duidelijk is geworden dat er momenteel veel gecontroleerd wordt, waarbij 
openbaar vervoerders ervoor zorgen dat boetes ook uitgeschreven worden 
waar ze uitgeschreven moeten worden. U geeft hierbij aan dat het niet 
mogelijk is om doelgroep-controles op vervoersbewijzen in het OV uit te 
voeren. Er kunnen alleen algemene controles worden gedaan waarbij iedereen 
die zwartrijdt een boete krijgt, niet alleen asielzoekers. 
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• Tot slot geeft u aan dat u met het ministerie van Asiel en Migratie en het COA 

in gesprek bent om het betalingspercentage te verbeteren. 
 
Krachtenveld 
De Kamer heeft al vaker aandacht besteed aan dit onderwerp. Ook tijdens het 
Kamerdebat over de opvangcrisis in Ter Apel is het probleem van zwartrijden en 
de mogelijkheden om boetes te innen aan de orde gekomen. 
 
Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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Volgnummer Naam Informatie 

02 Kamerbrief beantwoording 
Kamervragen van de leden 
Rajkowski en Veltman over het 
bericht ‘'Arriva 92 procent van 
boetes voor zwartrijden van en 
naar azc Ter Apel niet betaald' 

 

03 Memo antwoorden op 
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